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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO SEDUTA N.1 a.s. 2025-26  

   
L’anno 2025, il giorno 02 SETTEMBRE 2025 alle ore 17:30, presso i locali della scuola secondaria di primo 
grado dell’IC di Marmirolo sono convocati i componenti del Consiglio di Istituto, per discutere il seguente 
O.d.G (ordine del giorno):   

1. Approvazione Verbale seduta precedente; 
2. Delibera approvazione progetto Erasmus+ 
3. Delibera approvazione variazione P.A. 
4. Delibera assunzione in bilancio progetto ERASMUS+ 
5. Comunicazioni del Dirigente 

  
All’appello risultano: il Dirigente Scolastico, Arch. Luigi Di Tullio,   

Genitori      Docenti      Personale ATA      

SCARAFILO STEFANIA   P   SALARDI VALERIA   P   BOSIO MIRIAM   P   

LA FORGIA ANNA   P FANTONI MARIA 
TERESA   

P FERRARI MARTINA   P 

FALCHETTI SONIA   P  MONTRESOR LAURA   P       

SIMEONI SARA   P  CUDA ELISABETTA MA-  
RIA   

P         

MOSCHINI FRANCESCA   P   TOSONI ALESSANDRO   P         

BELLINI LUISA   A TASCHIN MILA   P         

PARMEGGIANI CRISTINA   P   FOIS SILVIA   P         

DELLA VALLE ILARIA   P   LANFREDI ISABELLA   P         

TOTALE   7    8      2 

Il Consiglio è presieduto dalla Presidente Stefania Scarafilo (genitore) e dal Segretario verbalizzante Mila 
Taschin (docente).  

Constatata la validità dell’adunanza, si dichiara aperta la seduta e inizia la trattazione degli argomenti all’O.d.G.   
       

Punto all’ordine del giorno n.1   

APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE  

Il Dirigente scolastico, dopo aver salutato tutti i componenti dell’Organo Collegiale presenti alla riunione, chiede 
se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta precedente. Si provvede alla correzione del numero 
dei presenti e del refuso riferito alla riduzione dell’orario scolastico dell’ultimo giorno di scuola non solo per la 
secondaria di primo grado ma anche per la primaria. Non essendoci altre osservazioni, si procede a delibera.  

  
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO  

  
DELIBERA  

All’unanimità l’approvazione del Verbale della seduta precedente.  
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Punto all’ordine del giorno n.2   

DELIBERA APPROVAZIONE PROGETTO ERASMUS+ 
 

Il Dirigente Scolastico espone il Progetto ERASMUS+ e ne descrive le caratteristiche, le modalità di svolgimento 
e di organizzazione. Prevede la mobilità sia di Docenti che di alunni presso luoghi di formazione in Europa. Ai 
Docenti si affiancherà anche il Dirigente Scolastico (Job Shadow). Il DS indica gli Stati che partecipano a tale 
Progetto, e che accoglieranno i docenti per la formazione. La nostra scuola pubblicherà gli avvisi per la 
partecipazione e la destinazione dei luoghi. The Job Shadow, sarà svolto dal Dirigente Scolastico affiancato da 
un Docente e avrà luogo in Svezia. L’IC di Marmirolo si iscriverà al Progetto Erasmus+ per ottenere 
l’accreditamento ed entrare nell’elenco dei beneficiari per un tempo di sette anni. Tutti gli ordini di scuola 
possono partecipare al Progetto.   
Preso atto della relazione, non essendoci osservazioni, si procede a delibera.  
ASTENUTI: 0 
CONTRARI: 0 
FAVOREVOLI: all’unanimità  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELIBERA  
All’unanimità l’approvazione del Progetto ERASMUS+ 
 
  

Punto all’ordine del giorno n.3 
 

DELIBERA APPROVAZIONE INVERSIONE DELL’ORDINE DEL GIORNO 
 

Il Dirigente Scolastico chiede al CDI di invertire i punti all’ordine del giorno. 
Preso atto della relazione, non essendoci osservazioni, si procede a delibera.  
ASTENUTI: 0 
CONTRARI: 0 
FAVOREVOLI: all’unanimità  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELIBERA 
 
All’unanimità l’approvazione dell’inversione dell’Ordine del giorno 

 
 

 
Punto all’ordine del giorno n.4 

   
DELIBERA ASSUNZIONE IN BILANCIO PROGETTO ERASMUS+ 

 
Preso atto della relazione, non essendoci osservazioni, si procede a delibera.  
 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELIBERA 
 
All’unanimità l’approvazione della Delibera assunzione in bilancio Progetto Erasmus+ 
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  Punto all’ordine del giorno n.5 

 
DELIBERA APPROVAZIONE VARIAZIONE P.A. 

  
Il Dirigente Scolastico, chiede al Consiglio di Istituto l’autorizzazione a rivestire l’incarico di RUP del progetto 
Erasmus+. 
Preso atto della relazione, non essendoci osservazioni, si procede a delibera.  
  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELIBERA  
 
All’unanimità l’approvazione della DELIBERA APPROVAZIONE VARIAZIONE P.A. 

   
    
   

Punto all’ordine del giorno n.6  

COMUNICAZIONI DEL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 
Il Dirigente Scolastico relaziona al CDI i lavori di manutenzione svolti dall’Amministrazione Comunale:  

• il risanamento dei gradini dell’ingresso principale in Via Parini 2 
• la pulizia del cortile della scuola secondaria;  

Non sono arrivati gli arredi nuovi promessi destinati alla secondaria, così come non è stata eseguita la 
sostituzione delle illuminazioni al neon. Nell’attuale aula 3°B i quadri elettrici sono ancora a vista. 
Le insegnanti dell’Infanzia di Marmirolo segnalano il pericoloso stato di disordine del giardino della scuola. 
Nella primaria di Pozzolo il giardino sarà utilizzabile tra qualche mese a causa della nuova piantumazione e 
semina del prato. 
Il Dirigente Scolastico intende sfruttare l’area del Bosco della Fontana per svolgere attività laboratoriali e  
formative. Informa il CDI che nell’ultimo CDU è stata approvata la settimana di pausa scolastica, che si 
svolgerà all’inizio  del secondo quadrimestre, nella quale si concentreranno attività di recupero e laboratoriali. 
Alla scuola dell’infanzia si chiede di dotare ogni bambino di un proprio asciugamano di cotone per evitare 
sprechi di carta e intasamenti delle condutture di scarico. Si sottolinea l’importanza di una maggiore attenzione 
allo spreco della plastica per uso alimentare.   
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 18:36.   
     
Il Segretario del C. di I.                                                                               Il Presidente del C. di Istituto   
F.to Mila Taschin       F.to Stefania Scarafilo 
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